

# “墙内开花 墙外香”的隐忧

士心

日前,中国一拖旗下的一拖(洛阳)专用汽车有限公司(简称一拖专汽)在洛召开2013年环卫设备系统解决方案恳谈会。来自全国各地的经销商对“东方红”品牌的垃圾收集、转运、压缩类专用汽车赞不绝口,纷纷向一拖抛出有意订购的“橄榄枝”。

“洛阳造”的环卫设备广受青睐,这本是一则令洛阳人振奋的好消息,但冷静下来一想,不免生出“墙内开花墙外香”的隐忧:在洛阳的街头,为何就难以看到“东方红”环卫车的身影呢?

君不见,前两年大修建设路,工地上压路机几乎都是“徐工”的,咱们自家生产的“洛建”压路机却“英雄无用武之地”。循着这条思路,似乎就能“理解”拥有六大系列数十个品种的环卫设备生产能力的一拖专汽因何在本地不被“待见”了。

都说工业是洛阳最耀眼的一张名片,可是对这张名片的呵护与传扬,决不能停留在“口头支持”上,而应该转化为实实在在的“行动支持”。

试想,如果在牡丹文化节期间,外地游客来洛赏花,在大街小巷就可以看到奔忙作业的“东方红”垃圾收集车、洒水车、吸污车以及压缩式垃圾中转站,肯定会对洛阳这个老工业基地留下深刻的印象。就像海尔之于青岛,使城市知名度的提升、良好形象的塑造完成于潜移默化之中。

除此之外,本地产品用在本地,不仅有售后服务之便捷,更能极大地拉动地方经济。

在安徽合肥,曾一次性采购了24台“东方红”环卫设备;在山西太原,“东方红”压缩式垃圾车挑起了城市保洁的重担。洛阳的目标是全力打造国家环保模范城市,我们更有理由呼吁,让越来越多的“东方红”为绿色环保出力、为资源综合利用出力、为“美丽洛阳”出力。



河洛谈

# 今年我市高考体检工作结束,不少考生存在近视、肥胖等问题——

# 面对高考,别重了学习轻了身体

## 核心提示

我市2013年高考体检工作近日结束,在为期13天的时间里,全市共有14166名考生在河科大一附院新区医院进行了体检。与往年相比,今年的高考体检方式有哪些不同?考生体检的整体情况如何?记者采访了该院负责高考体检工作的医务人员。



学生正在测视力(资料图片)

## 1 体检“无纸化”省时又准确

河科大一附院新区医院门诊部主任刘花转介绍,今年高考体检方式的最大亮点,就是首次采用信息化系统管理模式,实现了“无纸化”管理。与传统的人工模式相比,这种模式具有减少人力投入、体检更及时、管理更规范、数据更准确等优点。

该院体检中心医务人员说,以往考生

体检的数据要先由医生填写体检卡,再由信息员将体检结果录入电脑处理,相关院校在5天后才能够获得体检结果。而采用信息化系统管理模式后,考生无需再持体格检查表,体检结果由医生当场录入电脑,在考生完成全部体检项目后,相关院校次日即可获知考生体检信息。如果考生对体检结果存有疑问,还可在医院规定的统一时间内进行复检确认。

此外,由于体检采用的是当场录入数据方式,所以数据一经录入电脑,体检医生将无法自行修改。如果需要修改,则必须由体检医生提交申请,在经主检医生和招办体检负责人签字盖章后,高招办信息员才可给予修改权限。

## 2 近视考生多 肥胖不少见

高考体检主要检查七个方面的项目,其中包括视力、血压、发育情况、听力、嗅觉、耳鼻喉咽喉等检查。

“大多数考生都有近视的情况,这是平时不注意用眼健康和用眼过度造成的。”刘花转说,视力差是考生在体检中的主要问题之一,矫正度数在400度至800度。另外,不少考生还有转氨酶高等情况。

该院体检中心医务人员介绍,引起转氨酶高主要有以下几个原因:一是考生本身携带有乙肝病毒;二是近期考生

可能因为生病而服用过一些有可能引起转氨酶增高的药物;三是考生比较肥胖,饮食习惯不好又缺乏锻炼,或是喜欢熬夜等。如果考生在体检中发现转氨酶高,就必须接受B超复检。经过复检,在此次体检中转氨酶高的考生都是肥胖引起的。

此外,有的考生用耳习惯不正确,经常用耳机听MP3、MP4等设备,又长时间将声音开得过大,会直接刺激和伤害听力神经。

## 3 精神过分紧张 或致体检异常

除了身体原因外,由于精神过分紧张等原因导致考生在体检时出现异常的情况也有不少。比如,有的考生太过紧张致使晕针、晕血、血压升高;有的考生在测试嗅觉、色觉、听力等项目时,会辨别不出醋、酒精、白开水等各种液体的气味,看不清多种色彩组成的图案,或是辨不清医生的发声来源。

“遇到这种情况,我们会让考生休息一会儿,再喝点儿开水或者糖水,一般就没事了。”刘花转说,去年她曾经遇到一个

非常紧张的考生,在测试视力时无论哪一行的图标都看不见,可是休息半小时再次测试,他的双眼视力都是5.0。

“有的考生以为体检必须空腹而没吃早饭,加上等的时间又长,一旦过度紧张很容易晕倒。”刘花转说,为了方便考生,该院负责体检的医护人员已经在体检之前就陆续到学校为考生抽血化验,所以高考体检当天检查的都是常规项目,不需要空腹。

本报记者 李岚 通讯员 谢雅敏

## 相关链接

### 患重大疾病者 高校可不录取

根据《普通高校招生体检工作指导意见》规定,对一些重大疾病者,学校将不予录取。

严重心脏病(先天性心脏病经手术治愈,房室间隔缺损分流量少,动脉导管未闭返流量少经二级以上医院专科检查确定无需手术者除外)、心肌病、高血压病;重症支气管扩张、哮喘,恶性肿瘤、

慢性肾炎、尿毒症;严重的血液、内分泌及代谢系统疾病,风湿性疾病;重症或难治性癫痫或其他神经系统疾病;严重精神未治愈、精神活性物质滥用和依赖;慢性肝炎病毒携带者且肝功能不正常者(肝炎病毒携带者但肝功能正常者除外)。

# 获“市模范班主任”等荣誉称号,入选“中国好人榜”——高新芳:工作26年从未请过假

## 核心提示

在去年7月的“中国好人榜”名单中,新安实验小学教师高新芳作为“敬业奉献好人”入选。“我只是一个普通的老师,这都是应该做的事。”每次被问及得奖原因,高新芳总说自己没啥惊天动地的事迹。但在孩子们眼中,长期担任小学一年级班主任的高老师,给了他们慈母般的爱。

## 总是“留级”的班主任

在新安县实验小学,高新芳26年来几乎从未请过假。“小学教师就是带孩子,孩子又小又不懂事,有啥干头?”每次听见这样的话,高新芳总是一笑了之。“虽然难管、难教育,但小树不砍不长。”高新芳说,小学基础教育是人生重要的阶段,孩子对学习的态度和习惯往往在小学时形成,因此更要格外重视。带着这样的理念,高新芳总是

选择“留级”,一年级班主任工作琐碎、难度大,但她一当就是26年。26年间,面对这些吵闹懵懂的小学生,她既负责学习又照顾生活。学生鞋带开了,她给系好;学生病了,她哄着喂药;铅笔短了,她给削;学生没人接,她送到家……

## 像妈妈一样关爱孩子

一次,她把一个上课搞恶作剧的男孩叫到办公室,照着屁股打了一巴掌。男孩不但没哭,反而笑着说:“老师,你和我妈一样,打得一点都不疼。”孩子的话,弄得高新芳哭笑不得,却让她茅塞顿开——这些学生都是不懂事的孩子,当老师的不应该像妈妈一样关爱他们吗?从此,高新芳试着像妈妈一样,用对自己孩子的语气和举止,时时处处关爱学生。为了让孩子学好拼音,她将拼音编成儿歌,通过游戏、猜谜语的方式来教学;为了纠正孩子们的写字姿势,她弯下腰手把手一个个教;为了不让生病的孩子落后,她上门为孩子补落下的功课……时间一长,孩子们总想和她亲

近,有困难找她,受了委屈找她,家长们也放心地把自己顾不上事情托付给她。与孩子们相处的过程,也让她开始从心底里喜欢学生,喜欢这份工作。

## 为教学坚持“老课新备”

教了26年小学一年级语文,教学对高新芳来说是轻车熟路,但她并不满足。每学期,她都坚持“老课新备”,根据不同学生修改教学方案。回到家,她坚持每天朗读,丰富知识、提高业务水平,在教的同时,还继续进行理论研究。一分耕耘一分收获,多年来,她所在的班级教学成绩期期名列前茅;她主讲的优质课多次在市、县教学大赛中获奖。高新芳也先后获“市骨干教师”“市模范班主任”等荣誉称号。在工作上兢兢业业,在生活中的高新芳更是孝敬父母、和谐邻里,被授予新安“好媳妇”、洛阳市“文明之星”、河南省“优秀母亲”等称号。 本报见习记者 武怡怡

## 我身边的道德模范

# 刘三木:默默奉献的“拼命三郎”

他,多次抓获命案、要案嫌疑人,令犯罪分子闻风丧胆;他,细致侦查、蹲点守候,使辖区治安秩序明显好转;他,走街串巷、调解纠纷。他就是年近六旬、有“拼命三郎”之称的古城派出所民警刘三木。2011年12月的一天,辖区一企业工人持械聚众斗殴。在接到报警后,刘三木带领民警迅速到达现场,封锁企业出入口,控制双方的主要嫌疑人,为这起伤害致死人命案的快速侦破赢得先机。

去年5月4日凌晨,当人们还沉浸在梦乡时,刘三木和其他民警像往常一样在辖区巡逻。当他们巡逻至滨河南路725所西侧时,看到一辆双排座车停在路边,周围有几人用梯子攀爬路边灯杆,形迹可疑。他们立即驾车挡住了该车的去

路,经查发现在该车上装的全是太阳能电池板。此时,双排车向后倒车绕开警车向西逃窜,警车沿滨河南路向西追赶,因此路段修建尚未完工,在追赶中被一个大土堆拦住。与此同时民警发现涉案车辆爬上了土堆,几名嫌疑人从车内爬出,四处逃窜。年近六旬的刘三木和其他民警一道现场抓获嫌疑人两名,当场查获电池板十余块,扣押作案车辆一部。后该团伙其他4名嫌疑人也相继被抓获,价值30多万元的太阳能电池板被追回。

去年7月至8月,在龙丰小区内出现电动车、助力车被盗的现象。刘三木和社区民警一起走访群众,配合案件大队民警排查核实线索,不放过蛛丝马迹。在炎炎烈日下,他不顾39℃的高温,与其他民

警在重点案发区域守候,到小区背街处巡逻,终于破了盗车案,赢得群众交口称赞。

古城派出所辖区大多居住着失地农民,平时家长里短的事情特别多,但刘三木不厌其烦,每次都耐心劝解。当事人报警时往往是闹得天翻地覆,但通过他的一番调解,双方也就握手言和了。

每次值班,刘三木都要在巡逻车里待24个小时,冬天寒风刺骨,夏天酷热难耐,一个年近六旬的老民警能坚持下来实属不易,可他从未叫苦喊累。面对大家的赞扬,他总是说:“这不算什么,还有很多同志比我更辛苦呢!”(任俊俊 王广森)

## “平安之星”候选人展示

# 2013品质生活 消费年展

县域巡展

好车 好房 好家居……  
名医 名校 名景区……

5月18日—8月18日  
主办:洛阳日报报业集团

## 品牌大聚汇 价格超实惠

巡展县(市):伊川/嵩县/偃师/宜阳/栾川/新安/孟津

参展汽车品牌

更多参展品牌,陆续加入中……

招商热线: 13803880331 63232387 13333795118 13838800087 13938872207 18638358926 13598175653